

德国工商界期待共筑对华合作“共赢链”

新华社记者 李函林

第二届中国国际供应链促进博览会德国推介会近日在德国杜塞尔多夫举办。与会德国工商界人士纷纷表达心愿,希望深耕中国市场、共享中国机遇、共筑互利共赢的全球产业链供应链体系。

“今年,我们将在第二届链博会的智能汽车链展区亮相,期待通过展会进一步促进行业交流与合作,推动智能化与可持续供应链的转型与创新。”德国博世集团的中国区总裁徐大说。

通过一系列对接洽谈、新品展示、项目签约和产品推介活动,德企不仅扩大了“朋友圈”,还建立了更加稳定、更具韧性的产业链和供应链,为企业在华发展提供更多机遇。

欧洲最大软件公司思爱普全球高级副总裁柯曼(外文名:克拉斯·诺伊曼)说:“在这个高度融合的世界,敏捷、智慧的供应链变得至关重要。思爱普期待利用嵌入商业AI

的企业管理解决方案,帮助客户进一步发展。”

近年来,新冠疫情、地缘冲突、自然灾害等突发事件冲击全球供应链现象频发。维护全球产业链供应链的韧性和稳定,已成为推动世界经济持续发展的重要保障。受访德企代表指出,中国不仅为全球提供广阔市场机遇和合作空间,也在全球供应链领域彰显“稳定锚”的责任与担当。

“中国是全球供应链中的重要组成部分,如今‘中国制造’已成为高质量的象征。中国的供应链体系不仅完备,还具备高度的敏捷性和灵活性。”杜塞尔多夫工商会主席安德烈亚斯·施米茨说,中国的产业链供应链基础稳固,其韧性和完整性为德企深化在中国发展增添了强大信心。

德国鞋业巨头戴希曼的企业传播负责人克里斯蒂安·欣克尔告诉

记者,戴希曼在全球34个国家拥有超过4700家门店,其中大部分鞋类产品都由中国生产。公司与中国的25个长期合作伙伴保持紧密联系,确保能够为客户提供高质量的产品和品牌。

“比如中欧班列,对德供应链的稳定发挥了重要作用,我们很多生产所需材料都是通过中欧班列运送到德国。”欣克尔说,中德之间的紧密供应链合作对我们这样的公司来说至关重要,未来期待中德供应链的安全稳定、互利互惠。

在很多德企看来,得益于中国坚定不移维护产业链供应链的稳定畅通,中国始终是它们进行全球布局的优先选择。德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼说,过去一些零部件可能需要从德国或欧洲其他地区进口,如今德企将供应链和产业链向中国转移,形成了“在中国,为中国”和“在中

国,为世界”的生产模式。

德国央行最新统计数据显示,2024年上半年,德国对华投资创历史新高,达73亿欧元。德国工商界纷纷看好中国创新活力与开放红利,为中德两国共享合作共赢注入新动力。

“许多德国企业计划扩大在华投资,”德中经济联合理事会成员克萊門斯·舒特表示,中德双边投资展现出强劲增长势头。尽管当前面临诸多挑战,他对德中合作前景依然充满信心。他认为,构建绿色且具有韧性的供应链,是应对全球性挑战的关键途径。

“对于跨国企业而言,它们已经建立了高度集成的供应网络,因此减少中国业务并非明智之举。”施米茨说,德中两国工商界应抓住双方在贸易、投资、创新和技术领域的合作机遇,进一步深化合作,实现共同发展。(新华社德国杜塞尔多夫9月17日电)

博饼庆团圆 万里共婵娟



中秋临近,在福建厦门和马来西亚巴生举办的中秋庆祝活动上,博饼游戏都吸引了不少人参与。在游戏中,人们通过掷骰子赢取各式各样的饼及生活用品。饼为圆形,人们玩博饼游戏时围在一起,取中秋团圆之意。根据民间传说,博饼活动与郑成功密切相关,最初是为缓解士兵们的乡愁,至今流传数百年。2008年,“中秋博饼民俗”入选国家级非物质文化遗产。如今,这项民俗娱乐活动已广泛传播到世界各地。

图为9月17日,在马来西亚雪兰莪州巴生,民众参加博饼活动。(新华社发)

中国代表团出席国际原子能机构第68届大会

新华社维也纳9月17日电 9月16日,国际原子能机构第68届大会在奥地利维也纳举行。中国国家原子能机构副主任刘敬率团参会并在一般性辩论中发言。

今年是中国加入国际原子能机构40周年。刘敬在发言中指出,中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国,中国始终以实际行动支持国际原子能机构在全球核领域合作中发挥中心作用。面对全球可持续发展的机遇和挑战,中方愿同机构和广大成员国从三方面携手为原子用于和平和发展作出更大贡献。

一是推进核安全共建共治共享,妥善应对各种传统和新兴核安全、核安保、防扩散风险挑战,增强全球核产业供应链韧性和安全;二是推动核能技术协同创新,有序扩大核科研设施及实验平台开放共享,与全球伙伴共谋合作、促促创新、共享发展;三是促进核能发展普惠包容,加大资源投入,为全球南方国家和平利用核能,推进现代化建设和可持续发展提供更多支持和帮助。

刘敬表示,截至目前,中国大陆在运核电机组56台,核准及在建核电机组46台,成为全球核能发展的

重要引擎,为全球应对气候变化、加快能源绿色低碳转型作出重要贡献。同时,中国大力发展核科技产业,推广核技术在工业、农业、医疗、环保、安全等领域应用,增进人民福祉,助力社会经济可持续发展,取得丰硕成果和宝贵经验。

刘敬重申了中方对日本单方面启动福岛核污染水排海的坚决反对,强调福岛核污染水排海问题引起国际社会普遍关注,中方呼吁通过利益攸关方有效参与等方式加强长期国际监测,确保全人类健康和海洋环境安全。

一年一度的国际原子能机构大会是该机构最重要的会议。大会重点议题为讨论和平利用核能,特别是核能、核科学与应用等有关问题。会议期间,为庆祝中国加入国际原子能机构40周年,国家原子能机构举办了“开放合作、共享发展”主题边会、“核创未来、核美家园”主题展览等活动,重点推荐了共享12个核科研设施和实验平台作为全球公共产品,并向国际原子能机构捐赠钱三强先生铜像。

来自全球各成员国以及多个国际组织的2000多名代表参加了本次大会。

厄瓜多尔因严重干旱将实行用电配给和远程办公



厄瓜多尔总统府17日发布公报称,因遭遇61年来“最严重的枯水期”,该国将于23日至26日实行用电配给制度,同时公共部门将在本周及下周的周四和周五进行远程办公。今年以来,厄瓜多尔因持续干旱和输电线路故障等原因多次发生全国性停电。4月19日,厄政府曾因电力短缺宣布全国进入为期60天的紧急状态。

这是9月17日在厄瓜多尔拉斯帕尔马斯拍摄的一座水位降低的水电站。(新华社发)

奥地利遭遇洪水袭击



奥地利近日遭遇洪水袭击,全国多处铁路和公路交通中断。这是9月17日,在奥地利因尔纳纳尔德,一名男子涉水前行。(新华社发)

葡萄牙遭遇山火袭击



葡萄牙近日爆发山火,现已造成至少7人死亡,40多人受伤。这是9月17日,消防员在葡萄牙阿格达的一个村子做灭火前的准备。(新华社发)

中方敦促以色列立即结束对巴勒斯坦领土的非法占领

新华社联合国9月17日电(记者潘云召)中国常驻联合国代表傅聪17日在巴勒斯坦问题联合国大会紧急特别会议上发言时表示,中方敦促以色列倾听国际社会的强烈呼声,立即结束对巴勒斯坦领土的非法占领。

傅聪说,几十年的占领和压迫给巴勒斯坦人民造成了无尽的痛苦,让独立建国的夙愿遥遥无期。结束占领不是选择,而是以色列的法律义务。国际法院7月19日发布咨询意见,明确认定以色列持续占领巴勒

坦领土违反国际法,阻碍巴勒斯坦人民实现民族自决,以色列有义务立即结束对巴勒斯坦领土的非法占领。国际法院的这一咨询意见确认了国际社会长期存在的共识,指明了巴勒斯坦问题的症结所在。

傅聪表示,结束占领既是纠正历史不公,更是奠定和平之基。独立建国是巴勒斯坦人民不可剥夺的民族权利,不容置疑、不容否认。长期的非法占领阻碍巴勒斯坦实现民族自决,让以色列拥有了对巴勒斯坦的独家否决,这不可接受。历史

已充分说明,占领不会让以色列更加安全,只会滋生更多的仇恨和对立,给整个中东埋下动荡不安的祸源。只有彻底结束占领,让巴勒斯坦实现独立建国,才能真正实现巴勒斯坦和以色列比邻而居、和平共处,才能真正让巴勒斯坦人民和以色列人民共同过上平静、安宁的生活,实现中东地区长久和平。

傅聪指出,落实“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的唯一可行出路,是国际社会的广泛共识。国际社会应作出更大努力,要求以色列执行安理

会和联大有关决议,停止在加沙地带的军事行动,停止在约旦河西岸的非法定居点活动。中方倡议召开更具规模、更大范围、更有实效的国际和会,重振“两国方案”政治前景,制定落实“两国方案”的时间表和路线图。

傅聪说,今天是一个历史性时刻,巴勒斯坦国坐在广大会员国中间,提出了一份聚焦落实国际法院咨询意见的联大决议草案。中方将在表决中投赞成票。中方希望这份联大决议可以为结束占领、落实“两国方案”、推进中东和平进程注入新动力。

(上接第一版)解放了农业生产力,粮食产量接连跨上新台阶。党的十八大以来,我国实行粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,粮食综合生产能力稳步增强。

我国粮食产量连续9年稳定在1.3万亿斤以上。2023年粮食产量达到13908亿斤,比1949年增加1万多亿斤;粮食单产大幅提升,2023年全国粮食单产389.7公斤/亩,比1949年增加321.1公斤/亩。

既要吃得饱,也要吃得好。“米袋子”“菜篮子”产品供给能力稳步提高,品种更加丰富。

果蔬产品多样,四季新鲜上市

经济作物生产蓬勃发展。蔬菜水果琳琅满目,品质不断提升,并且实现跨地区、反季节供应,居民的“菜篮子”“果盘子”更加丰富。

畜禽生产质效提升,肉蛋奶供应充足

新中国成立初期,我国畜产品供应总体不足。改革开放后,畜产品产量不断攀升。近些年来,畜牧业现代化、规模化进程加快,综合生产能力再创新高,2023年内肉蛋奶产量超过1.75亿吨。肉类禽蛋产量多年稳居世界第一,奶类产量进入世界前列。

渔业生产繁荣发展,鱼虾蟹贝藻品种丰富

科技创新推动向江河湖海要食物,水产养殖迅猛发展,远洋渔业不断壮大,水生生物资源养护取得实效。我国水产品总产量占全世界的近40%,水产品人均占有量达到50.48公斤。

近年来,温室大棚、垂直农场、智能农牧场、植物工厂等不断发展,

拓宽了农业发展新空间,推动肉蛋奶、蔬果、水产品等供给持续增加,更好满足人们多元化食物需求,提升了“大食物”供给水平。

宜居宜业和美乡村加快建设

农村是广大农民群众的家园。把农村建设得美好,农民群众才有获得感、幸福感、安全感。

走进湖南省岳阳市平江县伍市镇普祝村,田间阡陌纵横,房前屋后干净整洁。村民们种植富硒藕、富硒米,发展萝卜加工产业,开起农家乐。

“以前只有一条泥巴路,村里都是土坯房和茅草屋,臭水沟和垃圾没人清理。没想到这些年村里变化这么大。”80多岁的村民卢孔云说,环境好了,村里人气更旺了。

新中国成立后,中国共产党组织农民重整山河、发展生产,进行了艰辛探索;改革开放以来,领导农民率先拉开改革大幕,不断解放和发展农村社会生产力,推动农村全面进步。党的十八大以来,农村民生显著改善,乡村面貌焕然一新。

产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴……一系列政策举措,推动乡村呈现新气象。

农村基础设施持续提升。新中国成立以来,我国持续加快推进农村基础设施建设,改善了生产生活条件,住房、饮水安全、道路等建设成效明显。十年来累计新建农村公路250万公里,农村自来水普及率达到90%,规模化供水工程覆盖农村人口比例达到60%。

农村人居环境持续改善。农村卫生厕所普及率超过75%左右,生活垃圾得到收运处理的行政村比例稳定保持在90%以上,农村生活污

水治理(管控)率达到45%以上。

农村公共服务水平持续提高。学前教育发展提升行动、义务教育薄弱环节改善与能力提升项目等深入实施。各地累计建设村卫生室超过58万个,农村敬老院超过1.6万家,农村社区互助性养老服务设施超过14万个。

一件件实事加快解决,宜居宜业和美乡村不断建设,促进农民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

农民增收致富渠道拓宽

走进广西桂林市龙胜各族自治县龙脊镇大寨村,层层梯田环抱于山间,绿意掩映的山坡上,一座座富有民族特色的吊脚楼错落分布,不时有村民和游客往来其间。

因为大山的阻隔,大寨村曾是贫困的代名词。随着脱贫攻坚号角吹响,在多方帮扶下,基础设施和产业得到极大改善。梯田和民族风情带动了旅游业。“人均年收入从2003年不足700元发展到现在约4万元,日子越来越红火。”大寨村党支部书记余琼通说。

新中国成立初期,人民生活处于极端贫困状态。土地改革、社会主义基本制度的建立等为从根本上解决贫困问题奠定了制度基础。改革开放以来,我国实施大规模、有计划、有组织的扶贫开发,农村贫困人口大幅减少。党的十八大以来,我国打赢脱贫攻坚战,持续用力巩固拓展脱贫攻坚成果,牢牢守住了不发生规模性返贫的底线。

检验农村工作实效的一个重要尺度,就是看农民的钱袋子鼓起来没有。发展特色产业、支持外出务工、加快三产融合发展……各部门

持之以恒多措并举促进农民增收。

自2018年起我国将每年农历秋分设立为中国农民丰收节,这是第一个在国家层面专门为农民设立的节日。近日,2024年中国农民丰收节金秋消费季活动在天津启动。现场设置了“津农精品”、京津冀优质农产品、内蒙古优质农畜产品等展区,拼多多等电商平台围绕大豆及豆制品、乳制品、牛肉等开展助农直播、发布惠农举措。

多年来,各地持续做好“土特产”文章,大力培育乡村新产业新业态,不断拓展农民增收致富渠道。2023年农村居民人均可支配收入达到21691元。

既要富口袋,也要富脑袋。我国持续加强农村精神文明建设,深入实施广播电视“村村通”、农村电影放映和农民书屋工程,积极开展健康向上的农村群众文化活动。近年来,各地由表及里培育文明乡风,组织实施乡村文化振兴系列活动,不断提振农民的精气神,“村BA”“村超”等农民体育活动火爆出圈,优秀传统文化得到保护传承。

党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系不断完善。积分制、清单制等务实管用的乡村治理方式得到推广,农村移风易俗持续推进。多部门联合创建了293个全国乡村治理示范乡镇和2968个全国乡村治理示范村。一系列举措推动农民群众生活更加舒心、顺心。

强国必先强农,农强方能国强。党的二十届三中全会对农业农村改革发展重大任务作出系统部署。落实党中央、国务院决策部署,各地各部门正锚定建设农业强国目标,扎实抓好乡村全面振兴各项任务,在新征程上奋力谱写更加壮丽的“三农”新篇章。(新华社北京9月16日电)